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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 15

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: PASSERELLA  PEDONALE  DI  CANOVA.  DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27 
COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO

Il giorno  10.03.2022 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito, in seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della 
signora Frizzera Gianna presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco
Weiss Giuliano

e pertanto complessivamente presenti n. 15, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Cordellini Ubaldo.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

 premesso che in data 02.03.2022 prot. n.57772 il consigliere Marco Tosoni 
ha  presentato  un  documento  ai  sensi  dell'articolo  27  comma  2  lettera  b)  del 
Regolamento del Decentramento avente ad oggetto “Passerella pedonale Canova”;

dato atto che il  consigliere Tosoni ha relazionato al riguardo dando lettura 
della predetta interrogazione;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;
giudicati condivisibili i contenuti esposti del consigliere Tosoni e ritenuto quindi di 
porre in votazione l’approvazione del documento ai sensi dell’articolo 27 comma 2 
lettera b) del Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai  sensi  dell'art.  53 comma 1 lettera c) del  Regolamento del 
decentramento,  sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario 
circoscrizionale  ha  espresso  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒il  Codice degli  Enti  locali  della  Regione autonoma Trentino – Alto Adige 

approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con 

deliberazioni consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
‒la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  23.12.2021  n.  199, 

immediatamente eseguibile,con la quale è stato approvato il Documento Unico di 
Programmazione 2022-2024 e successive variazioni;

‒il  Regolamento sui controlli  interni approvato con deliberazione consiliare 
23.11.2016 n.136;

‒il  Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato  e  proclamato  da  parte  del  Presidente,  con  l'assistenza  degli 
scrutatori, l'esito della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

di  approvare,  ai  sensi  dell’articolo  27 comma 2  lettera  b)  del  Regolamento del 
Decentramento  il  seguente  documento  avente  ad  oggetto  “Passerella  pedonale 
Canova”:
“ Il  collegamento  pedonale  sopraelevato  tra  Via  4  Novembre  e  Canova,  che 
permette l’attraversamento di via Bolzano a pedoni, disabili e biciclette, è purtroppo 
diventato nel tempo zona franca oltre che per novelli writer o graffitari anche per 
maleducati  in  genere.  Infatti  molto  spesso si  riscontra  la  presenza di  deiezioni 
liquide e solide che causano un odore nauseabondo, che nella migliore delle ipotesi 
dovrebbero essere di animali.

Inoltre si trovano sparsi rifiuti di vario genere che pur ammettendo la possibilità di 

spostamenti dovuti al vento rileverebbe comunque la loro presenza nelle immediate 

vicinanze.

Preso  atto,  come  già  detto  in  altre  occasioni  ,  che  SENSORCIVICO  è  uno 
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strumento efficace per segnalare problemi e averne sempre pronto riscontro,  la 

problematica qui evidenziata esula dal semplice intervento a chiamata, in quanto 

puntualmente  e  in  tempi  brevi  si  torna  alla  stessa  situazione  di  sporcizia  e 

degrado .

Questo documento è stato scritto oltre che per dare voce alla insoddisfazione degli 

abitanti anche per portare un contributo in forma di suggerimenti al fine di rendere 

decorosa  la  passerella  mettendo  in  campo  tutte  quelle  azioni  deterrenti  e 

preventive che possono concorrere ad impedire il ritorno al degrado cui ,purtroppo , 

chi la utilizza ormai è abituato .

Tutto ciò premesso il consiglio circoscrizionale chiede al sindaco e alla giunta

1. Di prevedere l'installazione di due cestini porta rifiuti uno sul lato Canova e uno 

sul lato di Via 4 Novembre all’imbocco della passerella.

2.  Valutare  approfonditamente  la  possibilità  di  installare  impianto  di 

videosorveglianza o altro sistema equivalente di controllo.

3. Valutare, in coerenza con le risorse disponibili, di prevedere il passaggio di un 

operatore ecologico quotidianamente o ad intervalli ritenuti idonei alla situazione 

evidenziata, come avviene sui marciapiedi e nelle piazze”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Cordellini f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.

Pagina 3 di 5



 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: PASSERELLA PEDONALE  DI  CANOVA.  DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27 
COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 15
Favorevoli: n. 15 (Andreatta, Avi, Beltramello, De Mare, Franceschini, Frizzera, Nicolussi Paolaz, 
Paolazzi, Parkoo, Rizzi, Rodler, Tezzon, Tomasi, Tosoni, Weiss)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 10.03.2022 il Segretario circoscrizionale
Ubaldo Cordellini

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: PASSERELLA PEDONALE  DI  CANOVA.  DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27 
COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 10.03.2022 il Segretario circoscrizionale
Ubaldo Cordellini

(firmato elettronicamente)
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